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РОЛЬ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ 
У ФОРМУВАННІ ЗДОРОВОЇ МОЛОДІ

Юфрякова К.М., магістр факультету харчових технологій
Сумський національний аграрний університет, 

м. Суми

На сучасному етапі розвитку України становлення молодого покоління відбува-
ється у складних економічних, політичних і соціокультурних умовах, що негативно 
впливає на спосіб життя молоді. Роль держави у національному вихованні полягає в 
координації зусиль усіх інститутів суспільства, забезпеченні єдності та пріоритету зага-
льнодержавних і національних інтересів. Сьогодні проблема збереження здоров’я мо-
лоді та формування здорового способу життя є актуальною. По-особливому гостро пос-
тають зараз проблеми поширення серед цієї суспільної категорії різноманітних шкідли-
вих звичок, пов’язаних зі споживанням тютюну, алкоголю, наркотичних та токсичних 
речовин. Безліч дослідників дотримуються думки, що основними причинами руйнації 
ціннісного конструкту здорового способу життя у сучасний період є прагнення молоді 
«бути модними» (що для неї пов’язане з шкідливими звичками), доступність наркоти-
ків, алкогольних і тютюнових виробів, лібералізація статевих стосунків.

Сьогодні молоді люди не мають часу на бездіяльність та марно втрачений час, 
активно створює фундамент свого життя, поєднує багато справ (навчання в поєднанні з 
роботою є звичною картиною, як би важко це не давалося). У відповідності до цієї су-
часності корегуються наші погляди. Сучасний студент є активним, має самостійну гро-
мадську позицію, відстоює свої права. Кожного дня молодь прагне самореалізації шля-
хом цілеспрямованості та освіченості. Саме це і визначає студентське самоврядування. 
У зв’язку з реалізацією прагнень у студентів не завжди залишається час для думки про 
власне здоров’я.

Що ж може зробити ця молодь? По-перше, стати ініціатором проведення різно-
манітних спортивних, туристичних, екологічних, антиалкогольних, анти тютюнових та 
інших заходів, в основі яких лежить культ здоров’я та відповідного способу життя. По-
друге, студенти можуть виступити волонтерами у цій сфері та проводити профілактич-
ні заходи для школярів. Крім того, майже при всіх вищих навчальних закладах діють 
видавничо-редакційні відділи, тому ця категорія молоді має можливість створювати та 
видавати під гаслом «Молодь за здоровий спосіб життя!» невеличкі брошури, буклети, 
навіть, плакати.

Студентські будні – це передусім науково-дослідницька робота, навички якої 
вони також можуть застосувати у процесі підготовки будь-якого заходу щодо форму-
вання руху за здоровий спосіб життя. Проведення анкетувань, тестувань населення з 
метою визначення проблем зі здоров’ям, пов’язаних, наприклад, з шкідливими звичка-
ми, сприятиме організації саме тих акцій, які є найбільш необхідними для суспільства у 
даний момент.

Переваги від функціонування ефективної системи студентського самоврядуван-
ня виходять за межі системи освіти, сприяючи не тільки оптимізації навчального про-
цесу у вищій школі, а й соціалізації молоді, виробленню у неї комунікативних, управ-
лінських навичок, розвитку політичної культури молодого покоління.  Отже, студент-
ське самоврядування сприяє формуванню та безпосередньо впливає на здоровий спосіб 
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життя студентів, може бути використано як засіб збереження здоров’я української мо-
лоді.

Науковий керівник – канд.техн.наук, доцент Степанова Т.М.
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